

## День России – праздник национального единения



День России - это праздник свободы, гражданского мира, символ ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. В этот день по всей стране проходят множество торжественных и праздничных мероприятий, в которых принимают участие жители нашей страны всех возрастов.

12 июня – это день важного государственного праздника Российской Федерации, который отмечается ежегодно. «Для каждой страны День независимости - это великий праздник. Чуть более четверти века назад на карте мира появилось новое название - Российская Федерация. А для нас, обычных граждан, суть осталась прежней: Россия - мать. И в этот день рождения нашей матери все её дети - народы, населяющие Российскую Федерацию, поздравляют её с торжеством: кто-то песнями, кто-то танцами - но у каждого в душе праздник. И я сегодня один из тех миллионов россиян, который говорит: «С днем рождения, Россия-мать!» - отметил депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Руслан Бальбек.

Люди в этот день любят выезжать на природу, устраивать пикники. Во всех городах нашей страны проводятся разнообразные праздничные мероприятия, в которых принимают участие жители нашей страны всех возрастов. Так, в Республике Крым в музейных учреждениях и библиотеках прошли беседы, музыкально-литературные вечера; в культурно-досуговых и концертных учреждениях – театрализованные и концертные программы, кинопоказы и многое другое. В

чекоского оружия, мастер-классы по запуску миниракеты, укладке парашюта, сборке разборки оружия, а также прошёл праздничный концерт с участием профессиональных артистов и творческих коллективов Республики Крым и г. Симферополь. На Привокзальной площади Симферополя прошла молодежная культурно-развлекательная программа «Мы - граждане России!», включающая праздничный флешмоб, интерактивные площадки с конкурсами. Вниманию гостей и жителей столицы были представлены площадки для сдачи норм ГТО, спортивные мастер-классы,

«Дом дружбы народов» и администрация города Симферополь.

В ходе концертной программы творческие коллективы подарили праздничное настроение всем присутствующим, продемонстрировали яркую палитру культур народов Крыма и России, напомнили о том, насколько велика и сильна, многолика и едина наша держава.

Самые маленькие крымчане приняли участие в подвижных играх и конкурсе рисунков на асфальте «Россия глазами детей». Юные художники получили сувениры и дипломы.



показательные выступления спортсменов, соревнования по различным видам спорта. А также до 30 июня в Симферополе на площади им. В. И. Ленина будет находиться уличная информационная тематическая выставка «Великие театры Великой России», отражающее фото- и текстовую информацию

«12 июня мы отмечаем один из главных государственных праздников, имеющий для всех россиян огромное значение. Являясь символом гражданского мира и согласия, он призван объединять всех, кто искренне предан своей Родине, чтит её великую историю и делает все для развития нашего будущего.

В этот праздничный день от всей души желаю вам здоровья, благополучия и стабильности! Верю, что каждый из нас вне зависимости от национальности и вероисповедания вносит весомый вклад для стабильного и уверенного процветания нашей великой страны!», - отметил председатель Государственного комитета по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым Ленур Абдураманов.

Интерес у многих гостей праздника вызвали показательные выступления по тхэквондо и кикбоксингу. Глядя на успехи, силу и целеустремлённость крымских спортсменов гости мероприятия убедились, что Россия – это страна здоровых, позитивных людей, достижениями которых и далее будет восхищаться весь мир.

Глава Республики Крым Сергей Аксёнов также принял участие в торжественном мероприятии, посвящённом Дню России и вручил крымчанам заслуженные награды. Открывая торжественную церемонию награждения, он



столице Крыма на площади им. В. И. Ленина состоялась ярмарка работ мастеров декоративно-прикладного искусства и народных ремесел, работа детской развлекательно-познавательной площадки, выставка парашютного и радиооборудования, оборудования для дайвинга, авто-, авиа-, и судомоделей, пневмати-

об основных вехах развития театрального искусства в мире и России.

Мероприятия, приуроченные к важному государственному празднику - Дню России, провели Государственный комитет по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым, ГБУ РК

### С ПРАЗДНИКОМ!

Дорогие крымчане!  
Поздравляю вас с Днём России!

Этот праздник символизирует преемственность тысячелетней истории нашего Отечества и новый этап в развитии страны, перемены, без которых невозможно движение вперед, и великую традицию как фундамент государственного строительства.

За 29 лет, прошедших после принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации, наша страна преодолела огромный путь от ослабления государственности и разрушения устоев до возрождения, одним из главных символов которого стало воссоединение Крыма с Россией.

Это заслуга всего нашего многонационального народа, объединенного ценностями патриотизма, высокой гражданственности и служения Отечеству. Мы любим нашу Родину и бережно храним наследие, оставленное нам предками.

Россия – исторический, духовный и культурный центр великой цивилизации, Русского мира. Наши выдающиеся соотечественники внесли бесценный вклад в сокровищницу мировой культуры, науки, искусства. Наша страна не раз меняла ход истории и геополитическую реальность. Так было в прошлом, так происходит и сегодня.

Современный этап истории России, ее возвращение на путь великой державы неразрывно связаны с именем нашего Президента Владимира Владимировича Путина.

Президент держит под личным контролем все ключевые вопросы, связанные с развитием Крыма, с улучшением жизни людей.

Дорогие земляки!  
Благодарю вас за добросовестный труд, за единство и патриотизм. Уверен, что совместными усилиями мы уже в ближайшие годы превратим нашу республику в процветающий, самодостаточный регион России.

Мы гордимся победами и достижениями нашей страны!

Мы уверены в своих силах!  
С праздником, друзья!

Глава Республики Крым  
Сергей Аксёнов

поздравил присутствующих с праздником. Затем вручил награды работникам медицинской и спортивной сферы, сельского хозяйства, образования, юриспруденции, представителям общественных организаций и духовенства. В частности, медаль ордена «За заслуги перед Отечеством», Благодарности Президента Российской Федерации, государственные награды Республики Крым: медали «За доблестный труд» и «За защиту Республики Крым» и др.

Завершились мероприятия, приуроченные ко Дню России, традиционно в 22:00 на площади им. В. И. Ленина грандиозным фейерверком.

Россия является державой с многовековой историей. За время своего существования она пережила много потрясений: разрушительные войны, смену власти и режима. Но, несмотря ни на что, она сумела выстоять и продолжает развиваться.

Российскую Федерацию уважают во всем мире. Она обладает великим культурным и историческим наследием. Мы должны гордиться своей страной и любить ее, а также воспитывать подрастающее поколение в духе патриотизма.

Подготовила Айше Беглова

# Присвоение международному аэропорту «Симферополь» имени Айвазовского

Глава Республики Крым Сергей Аксёнов принял участие в торжественном мероприятии по случаю присвоения Международному аэропорту «Симферополь» имени И. К. Айвазовского. В аэропорту будет реализована новая концепция развития, призванная приобщать людей к творчеству мариниста.

Выступая с торжественным словом, Сергей Аксёнов поздравил всех крымчан и гостей полуострова с данным знаменательным событием. «Наш аэропорт теперь официально, в соответствии с Указом нашего Президента, носит имя великого крымчанина, великого сына России, великого сына армянского народа Ивана Константиновича Айвазовского. Хочу еще раз напомнить, что выбор имени главной воздушной гавани полуострова стал результатом народного голосования. Наш соотечественник стал тем человеком, имя которого осталось на века благодаря своему творчеству и поступкам», - сказал Глава Крыма.

Кроме того, Сергей Аксёнов считает, что присвоение симферопольскому аэропорту имени великого крымского мариниста является одним из знаковых событий, определяющих дальнейшее развитие Крыма. «Пользуясь случаем, хочу поздравить всех крымчан с Днем



России. За последние пять лет Крым сильно изменился благодаря поддержке нашего лидера Владимира Путина и всей страны. Жизнь на полуострове меняется в лучшую сторону, однако без поддержки не было бы таких результатов. Гордимся своей страной, любим свою Родину!», - добавил Глава Республики. Затем Сергей Валерьевич вручил благодарственное письмо праправнучке Константина Айвазовского Аманде Роджерс.

Мероприятие началось театрализованным прологом, далее последовало вы-

ступление образцового ансамбля песни и танца «Арарат», проходила презентация монет, раздача сувенирной продукции и визуализация мольбертов с репродукциями картин И. К. Айвазовского. В рамках мероприятия Главе Крыма и почетным гостям вручили памятные регистрационные посадочные талоны с изображением портрета художника и его картин, после чего состоялась процедура гашения почтовой карточки, приуроченной к присвоению аэропорту «Симферополь» имени Айвазовского. Также почти полсотни профессиональных танцоров станцевали

Национальный армянский танец «Кочари» в ереванском аэропорту Звартноц.

В рамках мероприятия выступили Первый заместитель Председателя Государственного Совета Республики Крым Ефим Фикс, Председатель Общественной палаты Республики Крым Григорий Иоффе.

В ходе мероприятия генеральный директор ООО «Международный аэропорт «Симферополь» им. И. К. Айвазовского Евгений Плаксин ознакомил гостей с презентацией концепции развития аэропорта. По словам Евгения Плаксина, возле «зеленой стены» в холле терминала разместили фотозону, стилизованную под одну из картин Айвазовского. Оформление нового терминала будет и дальше меняться в соответствии с разработанной ранее дизайн-концепцией, которая предполагает, что зона отдыха на четвертом этаже станет выставочной зоной, где будут представлены 15 репродукций работ художника. На привокзальной площади, на пересечении основных пешеходных путей, планируется установить металлический монумент с изображением портрета Айвазовского.

Управление информации и пресс-службы Главы Республики Крым

## В Правительстве Крыма обсудили реализацию нацпроектов по направлению «Здравоохранение»



В Правительстве Крыма под руководством министра финансов Республики Крым Ирины Кивико состоялось обсуждение реализации региональных национальных проектов по направлению «Здравоохранение». Всего планируется реализовать 6 региональных проектов.

Минздрав Республики Крым совместно с Минтрудом Республики Крым учувствует в реализации нацпроекта «Демография» в программе «Старшее поколение», в рамках которой в том числе планируется бесплатная вакцинация людей старшего возраста. На эти цели уже израсходовано 1 млн 298 тыс. рублей. При этом прорабатывается возможность доставки пожилых людей в поликлиники и амбулатории по месту

жительства для прохождения медосмотров, диспансеризации и вакцинации.

Реализация регионального проекта «Развитие первичной медико-санитарной помощи» предусматривает создание новых фельдшерско-акушерских пунктов, врачебных амбулаторий в 2020 году. Также в следующем году запланировано приобретение мобильных медицинских комплексов.

В рамках проекта «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям» определено 25 детских поликлиник и детских поликлинических отделений, которые планируется дооснастить в 2019–2020 годах 101 медицинским из-

деем. Утвержден порядок предоставления единовременных компенсационных выплат врачам, фельдшерам в возрасте до 50 лет, прибывшим на работу в сельские населенные пункты с населением до 50 тыс. человек. Еще одной региональной помощью в размере 750 рублей является выплата за коммунальные расходы медицинским работникам, живущим и работающим в сельской местности. При этом продолжается программа «Земский доктор» – 55 врачей получили по 1 млн рублей. Также добавилась программа «Земской фельдшер» с единовременной выплатой 500 тыс. рублей тем медикам, которые устраиваются на работу в населенные пункты с населением до 50 тыс. человек. Кроме того, утвержден порядок предоставления ежемесячных компенсаций за наем жилья на 2019 год до 20 тыс. рублей для иногородних медработников, проживающих в населенных пунктах с населением менее 50 тыс. чел., и до 30 тыс. рублей для медработников, проживающих в местах с населением 50 тыс. человек и более.

В рамках реализации регионального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» разработана соответствующая программа, определены 7 медицинских организаций – РКБ им. Н. А. Семашко, Симферопольская городская клиническая больница №7, Ялтинская горбольница №1, Евпаторийская горбольница, Феодосийский медицинский центр, Керченская боль-

ница №1 им. Н. И. Пирогова, Джанкойская центральная районная больница, которые в рамках проекта будут дооснащены 38 единицами медицинского оборудования.

Реализация регионального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» подразумевает определение 5 медицинских организаций, на базе которых планируется создание центров амбулаторной онкологической помощи: Евпаторийская горбольница, Керченская больница №1 им. Н. И. Пирогова, Ялтинская горбольница №1, Джанкойская центральная районная больница и Феодосийский медицинский центр. Средства субсидии также будут израсходованы на закупку в этом году 84 единиц медицинских изделий для Крымского республиканского онкологического клинического диспансера имени В. М. Ефетова.

В рамках регионального проекта «Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы в сфере здравоохранения» 66 медицинских организаций планируется дооснастить 2100 автоматизированными рабочими местами и 1500 многофункциональными устройствами. Уже сейчас заключены соглашения на приобретение необходимой аппаратуры на 217 млн рублей.

Управление информационной политики Мининформ РК

Газета не вступает в переписку с читателями, рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения авторов публикуемых материалов может не совпадать с позицией редакции. За точность изложенных фактов ответственность возлагается на автора, рекламного объявления – на рекламодателя. При перепечатке ссылка на газету обязательна.

## Порядка 800 человек из Крыма в этом году отправятся в Хадж

В Госкомнаце состоялось рабочее совещание по вопросам организации Хаджа. В ходе совещания обсуждались организационные вопросы и вопросы по оформлению загранпаспортов и вакцинации. Рабочее совещание состоялось под руководством депутата Государственной думы РФ Руслана Бальбека.

На совещании приняли участие представители муфтията, а также представители отдела по вопросам миграции Министерства внутренних дел Республики Крым, Министерства здравоохранения Республики Крым и профильных ведомств.

По словам главы Госкомитета, на данный момент уже начат процесс подачи документов для того, чтобы совершить паломничество. «В настоящее время туроператором в сотрудничестве с ЦРО ДУМК налажена работа по приему документов у всех желающих поехать в Хадж. В этом году паломники отправятся в Хадж в период с 23 июля по 31 июля», - отметил Ленур Абдураманов.

Справка: Хадж - это обязательное совершение паломничества в Мекку и Медину теми мусульманами, которые достигли совершеннолетия и имеют физическую и материальную возможность. Слово «хадж» в переводе с арабского означает сильное желание, намерение и посещение того, кого возвеличили.



«Для того, чтобы паломники успели получить загранпаспорта, договорился с представителями УВМ МВД по Республике Крым об ускоренном оформлении паспортов нового образца. Также существенно облегчит подачу документов обращение в ДУМК - организованным группам от муфтията по вторникам и четвергам предоставляется прием сотрудниками УВМ без оче-

реди. Документы необходимо подать до 20 июня», - отметил депутат Государственной думы Федерального Собрания Российской Федерации Руслан Бальбек.

Требуемые для поездки прививки можно сделать до 3 июля в симферопольской поликлинике №2. В ближайшее время муфтият подготовит соответствующие сертификаты для выдачи прошедшим вакцинацию. Во

время хаджа крымчан будут сопровождать врачи, а также будет осуществляться надзор за санитарно-эпидемиологическими нормами.

Дополнительную информацию можно получить по адресу ул. Чехова 20 или по телефону +7978 09 08 202.

Подготовила Айше Беглова  
по материалам пресс-службы Госкомнаца

## В Крымском инженерно-педагогическом университете состоялся круглый стол, приуроченный ко Дню России



11 июня в конференц-зале Крымского инженерно-педагогического университета в рамках празднования Дня России прошел круглый стол на тему «Роль народов Крыма в формировании российской нации». Мероприятие организовано и проведено при поддержке Государственного комитета по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым, Государственного автономного учреждения РК «Медиацентр им. И. Гаспринского» и Крымского инженерно-педагогического университета.

Гостей мероприятия символично встретили воспитанницы кафедры декоративно-прикладного искусства КИПУ, которые в национальных костюмах народов Крыма собственного пошива организовали живой коридор, подчеркнув многонациональный состав Крыма. Своим музыкальным выступлением в начале мероприятия гостей и участников круглого стола поприветствовал скрипичный ансамбль «Сельсепиль», художественным руководителем которого

является заслуженный работник образования Республики Крым, лауреат государственной премии Республики Крым, доцент КИПУ Алиева З. Э. От лица сотрудников профессорско-преподавательского состава, студенческого сообщества, ученого совета университета присутствующих гостей также поприветствовал ректор Крымского инженерно-педагогического университета Якубов Чингиз Февзиевич. В своем выступлении он отметил работу КИПУ, направленную на развитие и гармонизацию межнациональных отношений в Республике Крым, выразив надежду на то, что строительство полиэтнического центра культуры молодежи даст толчок развитию данного направления. Своё приветственное слово также сказал первый заместитель председателя Государственного комитета по делам межнациональных отношений и депортированных граждан Республики Крым Попов Александр Степанович, подчеркнув важность проведения подобного мероприятия и пожелав участникам круглого стола успешной и плодотворной работы.

В работе круглого стола также приняли участие представители национально-культурных объединений и общественных организаций Крыма.

«Каждый из спикеров затронул важные аспекты заявленной темы. Вопрос о формировании российской нации был и остаётся ключевым вопросом внутренней политики! Важность поиска формирования гражданской российской нации трудно переоценить, это результат долгого, трудного развития на пути перехода от традиционного общества к построению демократического государства, в котором процессы модернизации охватывают все социальные институты в широком смысле этого слова. Судьбы наций-этносов и судьбы формирования российской нации в нашей стране являются ключевыми из всех проблем общественного и государственного развития России в современных условиях. И заявленный девиз нашего Круглого стола - Мы разные, но мы вместе! И только вместе мы сможем построить наш общий дом в котором дружно живём!»,

- отметила директор учреждения «Медиацентр им. И. Гаспринского» Сайде Усманова.

В ходе заседания был заслушан ряд докладов: председателя Крымского республиканского регионального подразделения Российского общества политологов, кандидата философских наук, доцента КФУ имени В. И. Вернадского Кузьмина Н. Н. на тему «Концептуальные трансформации в стратегии государственной национальной политики Российской Федерации»; декана философского факультета КФУ имени В. И. Вернадского, доктора философских наук, профессора Габриеляна О. А. на тему «Политика в сфере межнациональных отношений в Крыму: дежавю или новый формат?»; кандидата исторических наук, доцента КИПУ Сеитовой Э. И. «Крымский консенсус как пример общегосударственного единения»; президента Всекрымского Еврейского Конгресса Республики Крым и г. Севастополь Эпштейна Я. Б. «Роль этнополитики в формировании Российской гражданской нации»; проректора по воспитательной и социальной работе, кандидата технических наук, доцента КИПУ Джелилова С. И. на тему «ГБОУ ВО РК «Крымский инженерно-педагогический университет» как центр гармонизации межнациональных отношений в молодежной среде», а также доклад председателя общественной организации «Крымский центр социального и культурного развития «Инициатива» Камиля Аметова.

Бурные обсуждения и оригинальные мнения участников конференции продемонстрировали активную вовлечённость представителей разных народов в совместный диалог, готовность и далее предлагать новые идеи, вместе трудиться во имя процветания нашей многонациональной Родины.

Подготовила Айше Беглова  
по материалам Крымского инженерно-педагогического университета

# Осторожно! интервью с КВНщиком!

КВН (клуб весёлых и находчивых) — телевизионные юмористические игры, в которых команды различных коллективов (учебных заведений, вузов, предприятий, городов) соревнуются в юмористических ответах на заданные вопросы, импровизациях, разыгрывании заранее заготовленных сцен и т.д. Это возможность весёлым и находчивым себя показать и на других посмотреть. Конкурсы в КВН постоянно меняются, какие-то добавляются, а какие-то теряют актуальность. Корреспондент газеты «Мераба» пообщалась с КВНщиком, основателем проекта «Люди Т Production», ведущим Айдером Якубовым и узнала о том, когда он начал играть в КВН и что принес ему этот грандиозный творческий опыт.

**Расскажите немного о себе?**

Я родился 6 февраля 1989 года в Узбекистане в г. Сырдарья. Вернулся на родину своих предков, то есть в Крым, в декабре 2001 года. Я являюсь основателем проекта «Люди Т Production», КВНщиком и по совместительству ведущим.

**Как Вы можете охарактеризовать себя в двух словах?**

Себя я не люблю охарактеризовывать. По моему мнению, это не правильно. Конечно же каждый человек скажет, что он хороший, смелый, при этом не будет говорить о своих плохих качествах. То, каким является человек должны показывать его поступки и деяния.

**Вы являетесь основателем проекта «Люди Т Production», что вас подтолкнуло его создать, сколько вам было лет в момент его основания и на что направлена деятельность этого проекта?**

Будучи на первом курсе я попал в команду КВН под названием «Ещё». В тот период команда уже потихоньку распа-



дид конкурсы, снимает ролики, тематика которых - юмор.

**Возникли ли трудности в основании?**

Больших трудностей не было. То, мы устраиваем вечеринки ни для кого не секрет. Безусловно, есть завистники, конкуренты. Мы делаем вечеринки для

**Известно, что Вы являетесь ведущим, присутствуют ли сложности в этой сфере или же после полученного опыта в КВНе это дается легко?**

На самом деле, после большого опыта в КВНе, для меня быть ведущим - это очень легко. У тебя появляется импровизация, есть опыт работы на сцене, со зрителями. Вести мероприятие на самом деле очень просто. Давайте разберём кто такой ведущий? Ведущий - это не просто человек, обладающий приятной внешностью и чёткой дикцией, прежде всего - это носитель идейного замысла мероприятия, человек, способный передать своё настроение, энергетику и положительные эмоции всем гостям и зрителям, находящимся в зале. Плюс к этому, он должен быть психологом, знать и различать особенности работы с различной публикой. Задача ведущего не показать себя, свои потрясающие способности и умения, а

найти ключик к своей публике, однозначно - праздник удался!

**По-вашему мнению, какими качествами должен обладать КВНщик и привлекает ли КВН молодежь?**

Во-первых, КВНщик должен быть грамотным, начитанным, если же он не будет таким, ему не откуда будет «черпать» информацию, он не будет понимать над чем шутить. Обязательно должен присутствовать артистизм, смелость, КВНщик должен не бояться пошутить несмешно, потому что изначально у него будут не смешные шутки. У нас были случаи, когда люди хотели попасть к нам в команду, они приходили, сидели на наших репетициях, но через 3-4 занятия уже не приходили, потому что боялись сказать даже слово. Помню, мы им говорим, не бойтесь, продолжайте, даже если шутка не смешная, как-то направляли их, но всё было бесполезно.

В современном российском обществе КВН является основой для развития массового молодежного движения и одним из факторов социализации современного молодого поколения. Я думаю, что безусловно КВН привлекает и положительно влияет на молодежь России.

**Не возникает ли у Вас иногда желания все бросить и начать что-то совершенно новое?**

Желания всё сделанное мной бросить честно сказать, никогда не преследовало меня. А вот начать что-то новое, конечно, хочется, но пока не скажу что именно.

**Чем Вы любите заниматься в свободное время? Есть ли у вас то, о чем Вы мечтаете?**

В свободное время, я работаю. Мечта - это то, чего у человека нет, а у меня, к счастью, всё есть. Поэтому я ни о чём не мечтаю. (Смеётся)

**Что бы Вы пожелали людям, которые хотят пойти по вашим «стопам»?**

(Смеётся) Люди, не идите по этому пути, он занят мной.

Если говорить серьёзно, взяв юмористическое направление (КВН), то нужно не сдаваться, идти до конца, самое главное работать над собой, развиваться, если человек не будет этого делать, он «потухнет». В любой сфере, нужно вкладывать в первую очередь в себя, не в машину, не в одежду, а в себя. Нужно ценить то, что у вас есть. Не нужно вкладывать в безразличные вещи, которые



лась, так как там были люди уже в возрасте и они заканчивали свою карьеру. У всех были семьи, которые нужно было обеспечивать, а КВН доход не приносил.

Команда КВН «Ещё» - это была первая национальная крымскотатарская команда. После ее распада, капитан Чингис Мазин подсаказал мне собрать новую команду. Многие проекты сейчас находятся под его контролем, такие как: «Лига смеха», «Телеканал ТЕТ». С его помощью я и создал свою команду КВН «Люди Т» (люди творчества). То есть изначально «Люди Т» - это была команда КВН, в которой мы играли с 2008 по 2012 год, а также были 4-х кратными чемпионами крымской лиги. Спустя некоторое время команда КВН «Люди Т» тоже распалась, так как ничто не вечно.

Уже будучи в возрасте 24 лет я создал проект «Люди Т Production», то есть «люди производства». Данный проект устраивает вечеринки, концерты, прово-

того, чтобы молодежь могла культурно отдохнуть, познакомиться с новыми людьми. Множество людей в своих постах в Instagram отмечают нас и благодарят за то, что на вечеринках, которые мы организовываем, люди встречают свои вторые половинки. На вечеринках люди преследуют различные цели: кто-то просто хочет отдохнуть, кому-то надоело сидеть дома, «зависать» в Instagram. Наша вечеринка - это, можно сказать, «крымскотатарская свадьба, только без жениха и невесты».

**Где Вы взяли стартовый капитал для основания проекта? Вам кто-то помог или же своими силами получилось открыть?**

Для открытия проекта «Люди Т Production» мне очень большую поддержку оказала моя анашка, то есть я взял денег для основания у нее в долг. Так как мы не являемся большой организацией, офиса у нас нет.



своим настроением, энергией, азартом, остроумием создать атмосферу праздника и дать возможность гостям проявить свои таланты и умения.

Люди, придя на праздник, хотят отвлечься от повседневной жизни, бытовых проблем, насущных дел, получить заряд радости, хорошего настроения и положительных эмоций. И если ведущий сумел

вам не нужны, ведь только деяния красят человека. К примеру, идешь ты вдруг и хочешь купить колу, лучше вместо этого отправь эти деньги больным детям - это в тысячи раз лучше. Во-первых, это тебе вернётся и вообще это очень благое дело, когда ты помогаешь людям и делаешь им приятное.

Подготовила Айше Белгова

# Шавваль айындаки оразанынъ севабы

**Шавваль айындаки ораза – фарз я да суннетми?**

**Шавваль айындаки ораза гонъюлли ве Мухаммед Пейгъамберинизинъ (саяллаху алейхи веселлем) суннети олмакътадыр, лякин бу оразаны туткъанларга буюк ихсан языладыр. Хадисте бойле денъиле: «Ким Рамазан айында ораза тутып, сонъра Шавваль айынынъ алты кунь оразасыны тутса, онъа Аллаху Таала, санки бир асыр тутылган оразанынъ ихсаныны бельгилейджектир».**

**Бир йыл тутылган оразага лаяикъ эджрини алмагъа истегенлери ичюн**

Бильгенимизге коре, ибадет этювде даимийликке, юрекнинъ темизленювинде гъайретке ве Аллахнынъ мемнюниетине тырышкъан мусульманлар ичюн Шериатта къошма ибадетлер бардыр. Ибадетни къалдырган вакъытта Аллахнынъ къулы ички темизликтен узакълашадыр, инсан даа да чокъ ибадет эткени сайын рухан темизленедир, ве бу себептен диндар инсанлар йымшакъ, мераметли, ве кулерюзлю оладырлар.

Ораза – инсанны бозукълыкълардан рухан темизлеген ибадет, бунинъ ичюн Рамазан айы – рухий темизленювининъ айы. Рамазан айындан сонъ мусульманларга Аллахкъа якъынлашмакъ ичюн яхшы имкъан берген Шавваль айы келедир. Имкъан алты кунь оразаны тутмакътан ибареттир. Бу оразанынъ тутмакъ эмиетини Аллахнынъ Пейгъамбери (саяллаху алейхи веселлем) тарафындан къайд этильген эди. Азгъарий кучъ-къувет ичюн Аллах нидже ихсанларны бермеге сёз бере – бу сонъсуз меремет ве Аллах Озь къуларыны Озюне якъынлашмасы ичюн эр бир кичкене имкъан къыдырмакъта олгъанынынъ тасдыкъыдыр. Эльбетте, ибадет ичюн там бельгиленген вакъыт ёкътыр, мусульман озюнинъ бутюн аятында ибадет этмеге тырышмакъ керектир.

Рамазан айындан сонъ оразанынъ гъайырдан кельмеси Рамазан айында тутылган оразаларнынъ къабул этильмесининъмсалидир. Чюнки, акъикъатен, Аллах, Озь къулынынъ эйи ишини къабул эткенде, онъа башкъа яхшы арекетлерни япмакъ имкъаныны береди.

**Не ичюн Шавваль айынынъ оразасы 6 куньден ибарет?**

Хадисте бойле дениле: «Аллах эйлик ичюн эджрини он къат якъандыр, ве бу себептен бир ай, он ай киби, алты куньлик ораза исе – йылнынъ сонъу». Башкъа хадисте исе: «Рамазан айынынъ оразасы он къат сайылыр, алты куньлик ораза исе – эки йыл киби, эписи бирликте олып – бир йыллыкъ ораза».

Бойлеликнен, Рамазан айындаки отуз куньлик оразаны он къат сайсакъ – учюз кунь ола. Шавваль айындаки алты куньлик оразаны да он къат сайсакъ исе – алтмыш кунь оладыр. Нетиджеде, бу куньлернинъ сайысы учюз алтмыш беш куньге мусавийдир. Оразанынъ къалган беш кунюни (сёз Ид аль-Фитрининъ биринджи ве Ид аль-Адханынъ дёрт кую акъкъында кете) тутмагъа исе истенильмеген шейдир. Бу себептен, Шавваль айындаки алты куньлик оразасыны туткъан инсан оразаны бир йыл девамында туткъаны киши киби сайылыр.

**Оразаны насыл куньлери тутмалы?**

Оразанынъ алты кунюни Шавваль

айынынъ, биринджи кунюнден гъайры эр анги куньлери тутмакъ мумкюн. Шавваль айынынъ биринджи куню Ораза байрамга расткеле, онынъ ичюн бу кунь ораза тутмагъа олмай. Оразаны бири бири артындан алты кунь тутмагъа меджбурий шарт дегильдир. Узлюксизлик бу оразанынынъ шарты дегильдир. Инсан оразаны алты кунь бири бири артындан туттымы я да бу айнынъ чешит куньлери туткъаны фаркъ этмез, энъ эмиетлиси – ниет. Муими – бу ай ораза куньлерининъ ракъамы алты кунь олмасыдыр. Эгер



де, иманлы урьмет этиджи себеплерден Рамазан айынынъ бир къач кунюни къачырган олса, Шавваль айынынъ алты кунь оразасыны тутмакъ, лякин Рамазан айында къачырган куньлерни келеджек Рамазан айына къадар толдурмакъ мумкюндир.

**Оразанынъ толдурладжакъ куньлери айны вакъытта Шавваль айынынъ ораза куньлери оларакъ сайылырмы?**

Эгер де инсаннынъ имкъаны олса, бу оразанынъ куньлерини Рамазан айынынъ къачырылган куньлерини толдурмакъ ичюн айырылган куньлеринден айры тутмакъ кереклидир.

**Шавваль айындаки ораза Рамазан айындаки оразадан ненен фаркъланыр?**

Шавваль айындаки ораза Рамазан айынынъ оразасы, я да эр анги айнынъ оразасы киби фаджр (темчит) вакъытдан магъриб (ифтар) вакъытына къадар тутылыр. Шавваль айындаки оразанынъ тутылмасы Рамазан айындаки оразанен айныдыр. Тек фаркълайджы шей – сухур ве ифтарда окъулган дуа-ниеттир: «Навайту ан асума савма нафиля миналь-фаджри иляль-магъриби халисан лиЛ-ляхи Та'ала» (Ниет эттим Аллах ризасы ичюн кунь аткъан вакъытдан кунь къонмасына къадар къошма оразаны тутмагъа). Ифтарда исе аш ашамадан эвель: Аллахумма лякя сумту ва бики ааманту ва алейкя таваккъальту ва 'аля ризкъыкя афтарту. Фагъфирли, я гъаффар ма кадамту ва ма аххарту» (Я Раббим, Сенинъ ризанъ ичюн, менден разы олманъ ичюн Санъа инандым, Санъа ишандым, ораза туттым, Сенинъ ниметлериннен къулланып агъыз ачтым. Сенсинъ бутюн гуналарыны багъшлагъан, Меним кечкен ве келеджек гуналарымны багъышла!»).

**Шавваль айындаки оразаны Рамазан айынынъ оразасыны тутмагъан инсанлар тутмагъаны билемизми?**

Хадисте анълатылгъанына коре, Рамазан айынынъ оразасыны къачыр-

ган, атта урьмет этиджи себепсиз къачырган кишилер де Шавваль айынынъ оразасыны тутмакъ билелер. Лякин олар бир йыллыкъ ихсанны аламазлар, чюнки бунинъ ичюн Рамазан айынынъ фарз оразасыны тутмакъ керектир.

**Шавваль ай оразасынынъ къыймети недедир?**

Шавваль айында ораза туткъан инсан ойле севаб алыр ки, санки бутюн йыл девамында ораза туткъан. Бунинъ ичюн иманлылар бойле имкъаны къачырмамакъ керек. Бунинен берабер хадисте анълатыла: «Рамазан айында

кунь оразанынъ тутмасынынъ ихсаны эки айдыр, ве бир йыл ораза тутылгъаны будыр» (Шахру Рамазан шахру аль-Хади валь Фуркан).

**Имам ан-Навави, бу хадисни анълаткъанына коре:**

«Будыр бир йыл киби, чюнки эр бир эйи иш ичюн ихсан языладыр – онынен айны олгъан он, Рамазан айы ичюн – айны он ай, алты кунь ичюн исе – эки айны айдыр» («Шахру Рамазан шахру аль-Хади валь Фуркан»).

**Ихтар:** кимнинъ Рамазан айында къачырылган куньлер олса, о шу

куньлерни толдурмагъа меджбурдыр. Фарз оразанынъ толдурмасы ичюн ниет этильсе, суннет оразанынъ ихсаныны де алмакъ мумкюндир. Бирден байрам кунюнден сонъ ораза тутмагъа башлап алты кунни бири бириси артындан тутмагъа меджбурий олмаса да истениледир.

**Ниет бойле япылыр:** «Аллах ризасы ичюн Шавваль айындаки оразаны тутмагъа ниет эттим».

**Шавваль айындаки оразанынъ икмети**

Шавваль айындаки оразанынъ икмети оларнынъ ярдымынен фарз арекетлерни толдурмакъ ичюн Аллах ресмиелештирген эр анги къошма суннет арекетлерининъ икметинен айныдыр. Сунет ораза – фарз намазларындан сонъ, оларнен фарз дуаларында япылган эксикликлерни толдурмакъ ичюн, къылынган нафл-намазлар киби. Аллах, ишлернинъ эксиклерини толдурган фарз арекетлерге къошма арекетлерни бельгилеген Онынъ мераметиди будыр.

## ДОГЪРУ ЯЗАЙЫКЪ ВЕ ЛАФ ЭТЕЙИКЪ!

Азгъарий – минимальный

Бозукълыкъ – порок

Гъайрет – довольство

Ихтар – примечание

Мусавий – равно

Рухан – духовно

Узлюксизлик – непрерывность

Урьмет этиджи – уважительный

Шарт – условие

Эджир – воздаяние

Эксиклик – недостаток (изъян)



## ВОПРОС – ОТВЕТ

## Когда собака не друг человеку?

Наступившее лето принесет с собой не только жаркие дни и пляжный отдых, но и участвовавшие случаи укусов собак. Нет, это не жара делает их более агрессивными. Зимой нападения чаще всего заканчиваются синяками из-за наличия плотного слоя одежды, который не всегда можно прокусить. Летом же такого защитного слоя нет, укусы приходится на открытые участки тела, а значит и обращений в медучреждения бывает больше.

Избежать нападений и укусов собак можно, если знать простые правила поведения при контакте с ними.

Не все «четвероногие друзья» одинаково опасны. Но даже от домашнего любимца можно получить неприятный сюрприз в виде укуса, если собака голодна, испугана, защищает свое потомство, охраняет свою территорию или неправильно дрессирована (особенно бойцовские породы).

Со стаями собак следует вести себя вдвойне осторожнее. По сути – это стая волков, в которой всегда есть вождь. Даже 2 собаки – это уже стая, которая будет охранять свою территорию. Поэтому, даже мирно спящих на лужайке псов лучше обойти стороной. Если стая собак бежит навстречу, необходимо без паники сменить маршрут так, чтобы траектории движения не перекрестились.

В темное время суток стоит обходить стороной пустыри, парки и другие подобные места, где традиционно могут ночевать стаи четвероногих – закон неприкосновенности территории ночью никто не отменяет.

Задобрить собак едой, скорее всего, не получится. Одинокий бутерброд из сумки может только спровоцировать конкурентную агрессию в стае, жертвой которой может стать и человек.

Главное, что нужно запомнить – со сворой псов лучше вовсе не встречаться, стараться максимально обходить их стороной и не вступать ни в какие контакты.

Если избежать встречи с бродячими «друзьями» не удалось, то поведение должно быть максимально спокойным и уверенным. По статистике, тех, кто ведет себя нервно и истерично, кусают чаще, чем спокойных и уравновешенных людей.

Убегать от собаки можно только тогда, когда есть гарантированная возможность оказаться вне зоны досягаемости. Например, в паре метров за спиной есть дерево или лестница, на которые легко можно забраться. В остальных случаях убегать нельзя ни в коем случае – собаки бегают быстрее человека, а спина убегающего расценивается как дополнительный повод к нападению.

При встрече с ними держаться нужно уверенно, но при этом нельзя смотреть в глаза. Можно твердым голосом, повысив тон, издать угрожающий выкрик. При этом



необходимо избегать истеричных, визгливых интонаций, такой тон для собаки свидетельствует об испуге жертвы и зачастую порождает желание напасть. Аналогично расценивается размахивание руками, визг или разворот к ней спиной.

Победить напавшего пса голыми руками практически невозможно – скорость реакции у них выше и она нанесет опасные повреждения раньше, чем человек успеет её обезвредить. При нападении лучше всего укрыться, забраться повыше, скрыться за дверью подъезда и т.д. Если собака повалила вас на землю, необходимо свернуться калачиком, максимально закрыв лицо, шею, уши. Вырваться, как и бить, бесполезно и крайне опасно.

Если четвероногий друг напал в то время, когда человек ехал на велосипеде, то необходимо остановиться – он тоже остановится. После этого стоит пройти пешком – вероятнее всего, потеряет интерес и вскоре уйдет.

Если собака ведет себя крайне агрессивно и готовится к нападению – необходимо выставить вперед себя зонт, рюкзак или иной твердый предмет, который возьмет на себя укус. Отпугивать камнем, палкой или горстью песка можно только при небольших размерах собак, преимущественно декоративных пород. В случае с крупными породами все эти приемы только спровоцируют агрессию. Действенным способом защиты от них остается электрошокер, газовый и перцовые баллончики. При их отсутствии можно использовать различные спреи, дезодоранты, лаки для волос.

Если все же собака укусила, то рану необходимо промыть водой с мылом или дезинфицирующим раствором. При кровотечении, необходимо наложить повязку. И сразу же обратиться за медицинской помощью в ближайший травмпункт – там не только обработают рану, но и проведут вакцинацию от смертельно опасных бешенства и столбняка. Бояться сорока уколов в живот не стоит – так делали в прошлом веке, сегодня всё обходится несколькими уколами в плечо: шесть от бешенства и один от столбняка.

Если укусил пес, у которого есть хозяин, необходимо взять его контактные данные, а также разузнать, как давно проводилась вакцинация от бешенства, если в течение года, то есть вероятность избежать прививок от бешенства. Но кроме слов хорошо бы увидеть данные о прививке в ветеринарном паспорте.

Бешенство, как и столбняк, смертельно опасное заболевание, смертность от которого при отсутствии вакцинации достигает 100%.

Гладить, кормить, поворачиваться спиной, истерить и смотреть в глаза – вот короткий перечень того, что не стоит делать при встрече с незнакомой собакой. Даже, если она берет еду из рук, дает себя погладить и виляет хвостом может укусить в любую минуту, если она заражена бешенством, что выявить визуально на ранних стадиях заражения невозможно. Берегите себя и своих детей.

## Неофициальный работник: как установить факт трудовых отношений



Здравствуйте, уважаемая редакция. Недавно работодатель меня уволил, причем сообщил мне это устно. На мой законный вопрос о приказе, а также выплате компенсации, в том числе за не использованный отпуск он ответил, что я работала неофициально. Когда я получила свою трудовую, то с удивлением обнаружила, что там нет записи о приеме на работу – получается, что я действительно как бы там и не работала. Хотя при трудоустройстве работодатель гарантировал официальное оформление. Как мне доказать, что я там действительно работала и призвать работодателя к ответственности?

Содержать «неофициального» работника хоть и рискованно с точки зрения закона, но очень выгодно

с точки зрения финансов, но это только пока дело не дойдет до суда и трудовой инспекции. Тем не менее доказать факт трудовых отношений можно в суде, к которому готовиться нужно заранее.

Если есть опасения, что работодатель не до конца честен с оформлением или вообще отказался оформлять, а работать в такой компании все же зачем-то нужно, стоит подготовиться – сохранить документы или их копии, имеющие отношение к работе, на которых содержится ваша подпись. Срок оспаривания по факту установления трудовых отношений больше, чем предусмотрен Трудовым кодексом РФ, поскольку положение ст. 392 ТК не применяется, если факт наличия формальных трудовых отношений не установлен. И считаться сроки по указанной норме закона

будут только начиная с факта установления таких отношений.

Если увольнение произошло, необходимо направить бывшему работодателю заявление с просьбой о внесении в трудовую книжку записи об увольнении, а также выплате зарплаты в связи с увольнением. В заявлении необходимо установить срок для ответа, а само заявление вручить под подпись. В случае отказа, направляйте его почтой, с описью. Квитанцию и опись необходимо сохранить. По истечении времени на ответ, необходимо обратиться в суд.

В исковом заявлении необходимо описать, когда были приняты на работу, свои обязанности, график выхода в отпуск, выплачиваемую зарплату и указать причину увольнения. Кроме того необходимо отметить, что вы настаивали на заключении трудового договора, но получили отказ.

У суда стоит попросить установить факт трудовых отношений в занимаемой должности, восстановить на работе, обязать внести запись в трудовую книжку о времени и занимаемой должности. Обязать произвести отчисление страховых взносов, а также выплатить зарплату и компенсацию за отпуск, а также компенсацию за вынужденные прогулы.

Для суда нужно заручиться поддержкой свидетелей, сотрудников и лиц, которые могут подтвердить факт работы. Без таких показаний и без документов, подтверждающих факт выполнения рабочих обязанностей, доказать факт работы будет крайне сложно.

Подготовила Виктория Раслинкина

## КУХНИ НАРОДОВ КРЫМА

## ИНГРЕДИЕНТЫ:

- Говядина - 1,2 кг
- Картофель - 1 кг
- Лук репчатый - 2 шт.
- Сыр российский - 250 г
- Майонез - 50 г
- Соль - по вкусу
- Перец - по вкусу
- Масло растительное - для смазывания формы



## Мясо по-французски

Представляю вашему вниманию популярное блюдо русской кухни, которое, как говорят, было придумано французским поваром Урбеном Дюбуа специально для графа Алексея Орлова. Изначально блюдо называлось "Телятина по-орловски", но впоследствии рецепт был упрощен и сейчас блюдо из запеченных слоев мяса, картофеля, лука и сыра известно нам как "Мясо по-французски".

- Берем мясо, нарезаем её стейками толщиной примерно 1 см. Раскладываем на рабочей поверхности и приправляем солью и перцем с обеих сторон.
- Картофель очищаем и нарезаем ломтиками толщиной примерно полсантиметра.
- Лук нарезаем кольцами.
- Сыр натираем на терке.
- Слегка смазываем форму для запекания растительным маслом и выкладываем в нее слоями подготовленные ингредиенты. Слои идут в следующей последовательности: мясо, картошка (не забудьте её подсолить), майонез, лук.
- Отправляем мясо по-французски в заранее разогретую до 200 градусов духовку. Запекаем мясо с картофелем в духовке 40 минут.
- Самое время покрыть мясо по-французски сыром и поместить мясо с картошкой, луком и сыром в духовку ещё минут 10, чтобы сыр как следует расплавился.
- После этого мясо по-французски можно подавать на стол. Приятного аппетита !

## Графская пристань

Годом основания Графской пристани считается 1783 год. Этот же год является и годом основания города Севастополь. Графская пристань была заложена в числе первых сооружений в будущем городе и сразу же стала главными морскими воротами.

Находится Графская пристань на входе в Бухту Южная, на западном берегу в исторической части города, возле площади Нахимова.

В 1846 году Графская пристань полностью реконструируется и, как и подобает главным воротам города, ее покрывают камнем. Со стороны моря на пристани покоятся два мраморных льва, сделанные под заказ в Италии известным скульптором Фердинандо Пелличчо. За львами начинаются каменные ступеньки к площади, сделанные из инкерманского камня, одного из лучших в Крыму. А выход на площадь заканчивает всю композицию огромная колоннада в римском стиле. Руководителем проекта, как и главным архитектором, был назначен полковник Джон Уптон. Именно его трудолюбие и мастерство позволили не только качественно завершить всё строительство, но и сделать эту достопримечательность одной из самых посещаемых в Крыму.

## ИНТЕРЕСНЫЕ МЕСТА КРЫМА



ГРАФСКАЯ ПРИСТАНЬ

Координаты: 44°617'023"N 33°526'630"E

## Фото недели: Белая скала



Автор Шейде Чалбаш

## Газета «Мераба» объявляет конкурс на лучший детский рисунок на тему «Крым-моя Родина»

Участниками Конкурса могут выступать дети в 3-х возрастных категориях представившие свои работы:

- возрастная категория от 3 до 6 лет.
- возрастная категория от 7 до 11 лет.
- возрастная категория от 12 до 14 лет.

Формат рисунка и техника (карандаши, гуашь, акварель, масло, пастель) на выбор участника. Работы принимаются до 14 сентября 2019 года.

Авторы лучших трех работ в каждой возрастной группе, признанных решением жюри конкурса победителями I, II, III мест в каждой возрастной категории и номинации Гран-При, награждаются призами. Участникам также будут вручены поощрительные призы.

Работы будут представлены в выставочном зале Крымского государственного инженерно-педагогического университета и в газете «Мераба».

Подведение итогов и вручение призов состоится 30 сентября 2019 года.

Работы принимаются по адресу: г. Симферополь, ул. Трубоченко 23а, 2этаж, редакция газеты «Мераба», понедельник -пятница с 9ч до 18ч.,

Положение о проведении конкурса читайте на сайте <http://mediacentr.org.ru>

## РАСЦЕНКИ НА РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ В ГАЗЕТЕ «МЕРАБА»

Вид печатной рекламы	Цена
Рекламный блок	20 руб. за кв. см
Рекламное текстовое объявление до 50 слов	5 руб. за кв. см

Прием объявлений и рекламы по тел. +7 978 084 18 79